

త్రిలింగేశ్వర ఆలయ క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

-ఆవిష్కరించిన ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ రావు



జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక

ప్రజాజ్యోతి

ప్రతిపక్షం - ప్రజాలకోసం

నిజామాబాద్, కామారెడ్డి

సోమవారం 6 జనవరి 2025

www.prajajyothinews.com

పేజీలు :08

పడకేసిన..



పారిశుధ్యం..!

పట్టించుకోని అధికారులు

నాగిరెడ్డిపేట్,జనవరి05(ప్రజాజ్యోతి):పల్లెల్లో పారిశుధ్యం పడకేసింది. నిత్యం వీధులను పరిశుభ్రం చేయాల్సిన పారిశుధ్య సిబ్బంది, పంచాయతీ అధికారులు పట్టించుకోకపోవడంతో పల్లెలు అపరిశుభ్రంగా మారుతున్నాయి నాగిరెడ్డిపేట్ మండలంలో మల్తామ్మోడ గ్రామంలో పారిశుధ్యం పడకేసింది. గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శి

పట్టించుకోకపోవడంతో గ్రామంలో విధుల వెంట ఎక్కడికక్కడ మురికి నీటి నిల్వ ఉంటుందని గ్రామస్థులు తెలిపారు. గత ఐదు నెలలుగా డ్రైనేజీలో నీరు పారుదల కాక ఎక్కడ నీరు అక్కడే మురుగు నీరు నిలిచిపోయి అందులో గడ్డి మోలుస్తుందని మురికి నీటిని తోలింగించాలని పంచాయతీ కార్యదర్శికి ఎన్ని సార్లు విన్నవించిన

పదేళ్లలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ..

బీసీలను పట్టించుకోలేదు

ఇచ్చిన మాట ప్రకారం
42శాతం రిజర్వేషను అమలు
చేసి తీరుతాం
ప్రజాపాలనతో ప్రజాస్వామ్య
పునరుద్ధరణ
కేసీఆర్ కుటుంబం
జైలుకెళ్లడం ఖాయం



సావిత్రిబాయి పూలే ను ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి

రాష్ట్ర బీసీ ఎస్సీ ఎస్టీ
మైనారిటీ ప్రభుత్వ
సలహాదారులు షర్జీర్ అలీ
కనిపించే దేవత సావిత్రి
బాయి : బసి సంక్షేమ
సంఘం జాతీయ అధ్యక్షులు
జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్



పదేళ్లలో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం .. బీసీలను పట్టించుకోలేదు

ఇచ్చిన మాట ప్రకారం 42శాతం
రిజర్వేషన్లు అమలు చేసి తీరుతాం
ప్రజాపాలనతో ప్రజాస్వామ్య పునరుద్ధరణ
కేసీఆర్ కుటుంబం జైలుకెళ్లడం ఖాయం
విలేకరుల సమావేశంలో రూరల్ ఎమ్మెల్యే
భూపతిరెడ్డి



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ బ్యూరో: పదేళ్ల పాలనలో బీఆర్ఎస్ బీసీలకు చేసింది శూన్యమని, బీసీ రిజర్వేషన్లను 27శాతానికి పరిమితం చేశారని, తాము ఇచ్చిన మాట ప్రకారం 42శాతం రిజర్వేషన్లు అమలు చేసి తీరుతామని రూరల్ ఎమ్మెల్యే భూపతిరెడ్డి అన్నారు. ఆదివారం రూరల్ ఎమ్మెల్యే క్యాంప్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే భూపతిరెడ్డి మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే కవిత బీసీల గురించి మాట్లాడటం హాస్యాస్పదమని, దెయ్యాలు వేదాలు వల్లించినట్లుందని విమర్శించారు. ప్రజలు అవినీతి పాలనను వద్దనుకొని కాంగ్రెస్ ను గెలిపించారని అన్నారు. కాంగ్రెస్ పాలనలో ప్రజాస్వామ్యం పునరుద్ధరించడం జరిగిందన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల కోసం

ఎరవుల గిడ్డంగులను ప్రారంభించిన బోదన్ ఏమ్మెల్యే సూదర్శన్ రేడ్డి

బినోల సోసైటీ చైర్మన్ మగ్గరి హన్మండ్లు గారి ఆద్యక్షతన నాళేశ్వర్,లింగాపూర్ గ్రామాల్లో ఎరవుల గిడ్డంగుల ప్రారంభోత్సవం



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతినిధి:నవిపేట్ మండలం బినోల ప్రాథమిక వ్యవసాయ సహకార సంఘం పరిధిలోని నాళేశ్వర్,లింగాపూర్ గ్రామాల్లో నిర్మించిన 150 మేట్రిక్ టన్నుల ఎరవుల గిడ్డంగులను ఈ రోజు బోదన్ ఏమ్మెల్యే సుదర్శన్ రేడ్డి గారు ప్రారంభించడం జరిగింది,ఈ కార్యక్రమంలో సోసైటీ ఆద్యక్షులు మగ్గరి హన్మండ్లు, ఉపాద్యక్షులు ఖాజా అశమద్దీన్,పాలకవర్గ సభ్యులు విజయ్, ఆంజా

ప్రభుత్వం బడ్జెట్ లో రూ.20వేల కోట్లు కేటాయించిందని, ఇళ్లు లేని వారందరికీ ఇళ్లిస్తామని పేర్కొన్నారు. అలాగే ఈనెల 26వ తేదీ నుంచి అర్హులకు రేషన్ కార్డులు ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించిందని తెలిపారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వ్యవసాయేతర భూములకు రైతుబంధు ఇవ్వడంతో రూ.21వేల కోట్లు దుర్వినియోగం అయ్యాయని భూపతిరెడ్డి ఆరోపించారు. తమ ప్రభుత్వం పంటలు పండే ఎన్ని ఎకరాలకైనా రైతుభరోసా ఎకరానికి రూ.12వేలు ఇవ్వాలని నిర్ణయించిందన్నారు. రైతు భరోసా రూ.15వేలకు బదులు రూ.12వేలు ఇవ్వడానికి కారణంగా కేసీఆర్ చేసిన అప్పులే కారణమని విమర్శించారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించే నైతిక హక్కు బీఆర్ఎస్, బీజేపీలకు లేదన్నారు. కాలు రైతులకు సైతం ప్రయోజనం కలుగుతుందన్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రూ.7లక్షల కోట్ల అప్పును మోపి వెళ్లిపోయినా తమ ప్రభుత్వం ప్రజలకు సంక్షేమ ఫలాలను అందిస్తోందన్నారు. కేసీఆర్ ప్రాజెక్టుల పేరుతో వేల కోట్లు దుర్వినియోగం చేశారని, ఆయన కుటుంబ జైలుకెళ్లడం ఖాయమని భూపతిరెడ్డి అన్నారు. ప్రజల కోసం జైలుకెళ్లాలని ప్రగల్భాలు పలికిన కేసీఆర్ జైలుకెళ్లడం ఖాయమని తెలియడంతో స్టే తెచ్చుకున్నారని విమర్శించారు. బీజేపీ భారతీయ జూటా పార్టీ అని, పసుపు బోర్డు హామీ ఇప్పటికీ అతీగతీ లేదని విమర్శించారు. బీజేపీది రైతు వ్యతిరేక ప్రభుత్వమని, నల్ల చట్టాలను తీసుకొచ్చి ఆరు వేల మందిని పొట్టనపెట్టుకుందన్నారు. రైతు భరోసా వంటి పథకాన్ని బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లో ఎక్కడైనా అమలు చేస్తున్నారా? అని ప్రశ్నించారు. ఈ విలేకరుల సమావేశంలో నిజామాబాద్ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ముప్ప గంగారెడ్డి, పీసీసీ డెలిగేట్ శేఖర్ గౌడ్, సీనియర్ నాయకులు అగ్గు భోజన్న, ఎల్లయ్య, అదే ప్రవీణ్ కుమార్ తదితరులన్నారు.



గౌడ్,గంగాదర్,బాలు చందర్,రమణా రావు,నవీన్ రావు, ఊర్లు ఆకాడమి చైర్మన్ తహార్ బిన్ హంద న్, డి.నీ యం ఎస్ చైర్మన్ తార చంద్ నాయక్,గ్రంథాలయ చైర్మన్ రాజ్ ండ్డి,మార్కెట్ కమిటీ ఉపాద్యక్షులు రాంచందర్, జిల్లా సహాయ ఆదికారి శ్రీనివాస్, నవిపేట్ మండల ఆదికారులు సీఈ వో రమేష్, రైతులు ఉన్నారు..ఈ సందర్భంగా సోసైటీ ఆద్యక్షులు మగ్గరి హన్మండ్లు గారు ఎమ్మెల్యే దృష్టికి తమ సంఘ పరిధిలో సాంకేతిక కారణాలతో నిలిచి పోయిన, ఎరవులను,రేండు లక్షల పైన ఉన్నా లబ్ధిదారులకు వేంటనే రుణమాపి అయ్యేలా చూడాలని కోరడంతో సానుకులంగా స్పందించి రుణ మాపి అయ్యేలా చూస్తానని హామీ ఇవ్వడం జరిగిందని,అనంతరం రైతులు ఆరుతడి పంటలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని రైతులను ఏమ్మెల్యే కోరడం జరిగిందన్నారు.

48 గంటల్లో సారంగాపూర్ హత్య కేసును చేదించిన సౌత్ రూరల్ సిఐ సురేష్ కుమార్



ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ క్రైమ్: నిజామాబాద్ నగర శివారులోని సారంగాపూర్ లో జరిగిన హత్య కేసును పోలీసులు చేదించారు. నిజామాబాద్ సౌత్ రూరల్ సిఐ సురేష్ కుమార్ ఆదివారం సర్కిల్ కార్యాలయంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో వివరాలు వెల్లడించారు. ఈ నెల 1 వ తేదీ న రాత్రి సమయంలో సారంగాపూర్ గ్రామంలో దుబ్బాక సాయమ్మను అల్లుడు లక్ష్మణ్ ముందుగా లేస్ తో ఉరి వేసి స్ప%-%హ తప్పిన ఆమెపై రోకలి బండతో కొట్టి హత్య చేశాడు. సాయమ్మ కూతురు ఫిర్యాదు చేయడంతో లక్ష్మణ్ పై అనుమానంతో రెండు రోజులుగా గాలించి ఆదివారం సారంగాపూర్ లో పట్టుకున్నట్లు తెలిపారు. 30కిపైగా దొంగతనాల కేసులున్న లక్ష్మణ్ పై అత్ర సాయమ్మకు సదాభిప్రాయం లేదు. అతన్ని ఇంటికి రావద్దని ఖరాఖండిగా చెప్పడంతో పాటు నీవు దొంగవని పలుమార్లు అనడంతో ఆమెను హత్య చేయాలని లక్ష్మణ్ నిర్ణయించుకున్నాడని సిఐ తెలిపారు. పథకం ప్రకారమే ఆమె ఒంటరిగా ఉంటున్న ఇంట్లోకి రాత్రివేళ ప్రవేశించి హత్య చేసి ఆమె బంగారు ఆభరణాలను దొంగిలించుకుపోయారని తెలిపారు. ఎక్కడా పోలీసులు గుర్తించకుండా ఆనవాళ్ళను చెరిపే ప్రయత్నం చేశారని తెలిపారు. లక్ష్మణ్ ను అరెస్టు చేసి బంగారు ఆభరణాలను రికవరీ చేశామని, కేసును చేదించడంలో నిజామాబాద్ 6వ టౌన్ ఎస్సై, మోపాల్ ఎస్సై యాదగిరి గౌడ్ లు కష్టపడి పని చేశారని, వారికి ఏసీపీ అభినందించినట్లు సిఐ తెలిపారు.



Galaxy A04s 05 January 2025 17:32

సావిత్రిబాయి పూలే ను ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి

రాష్ట్ర బీసీ ఎస్సీ ఎస్టీ మైనారిటీ ప్రభుత్వ సలహాదారులు షబ్జీర్ అలీ

కనిపించే దేవత సావిత్రి బాయి : బసి సంక్షేమ సంఘం జాతీయ అధ్యక్షులు జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్

ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ బ్యూరో: సావిత్రిబాయి పూలే ను ప్రతి ఒక్కరూ ఆదర్శంగా తీసుకోవాలని రాష్ట్ర బీసీ ఎస్సీ ఎస్టీ మైనారిటీ ప్రభుత్వ సలహాదారులు, మాజీ ఎమ్మెల్యే షబ్జీర్ అలీ అన్నారు. ఆదివారం బీసీ ఉపాధ్యాయ సంఘం నిజామాబాద్ ఆధ్వర్యంలో మహిళ ఉపాధ్యాయ దినోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని రాజీవ్ గాంధీ ఆడిటోరియంలో మహిళ ఉపాధ్యాయులు, ఉద్యోగులకు పురస్కారాలు బీసీ టి యు జిల్లా అధ్యక్షులు వినోద్, ప్రధాన కార్యదర్శి గోపాలకృష్ణ ఆధ్వర్యంలో పదో వార్షికోత్సవాన్ని పురస్కరించుకొని 126 మంది ఉద్యోగులకు, ఉపాధ్యాయులకు పురస్కారాలు అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమానికి నగర మేయర్ నీతు కిరణ్, డి.కె.ఎ. అశోక్, బిసిటియూ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు సుంకర శ్రీనివాస్ లు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర బీసీ, ఎస్సీ, ఎస్టీ ప్రభుత్వ సలహాదారులు షబ్జీర్ అలీ మాట్లాడుతూ బీసీ కుల గణన చేసిన పార్టీ కాంగ్రెస్ పార్టీ అని, గత ప్రభుత్వంలో బీసీలకు గుర్తింపు లేకుండా పోయిందన్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి బీసీల అభ్యున్నతి కోసం కృషి చేస్తున్నారని, సావిత్రిబాయి పూలే జయంతి మహిళా ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం ప్రకటించడం జరిగిందన్నారు. బీసీ గురుకులాల్లో డైట్ చార్జీలు 40 శాతం, కాన్స్టాబిల్ చార్జీలు 200 శాతం పెంచిన ఘనత కాంగ్రెస్ దే అన్నారు. ఉపాధ్యాయ సమస్యలు ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్ళి పరిష్కారం అయ్యేలా చూస్తామన్నారు.

బీసీ కులాల్లో పుట్టినందుకు మనం గర్వపడాలి : జాతీయ బీసీ సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షులు జాజుల శ్రీనివాస్ గౌడ్

మహిళల అభ్యున్నతి కోసం సేవలందించిన కనిపించే దేవత సావిత్రి బాయి పూలే అనీ, మహిళలకు చదువు లేదని గుర్తించి ఆనాడు సావిత్రి బాయి పూలే కు ఒక్కో కూర్చోబెట్టుకుని అక్షరాలు దిద్దించిన గొప్ప వ్యక్తి మహాత్మా జ్యోతిబాపూలే అన్నారు. భర్త నుంచి విద్య నేర్చుకుని ఈనాడు ప్రతి మహిళ చదువుకునేలా స్ఫూర్తి నింపిన సేవ మూర్తి సావిత్రి బాయి పూలే అని గుర్తు చేశారు. గతంలో 80 శాతం బాలురు, 20 శాతం బాలికలు మాత్రమే చదువుకునే వారని, ప్రస్తుతం ఏ విద్యలో అయిన 60 శాతం బాలికలు 40 శాతం బాలురు ఉంటున్నారని, ఇలా మహిళలు ఈరోజు చదువుకుని అన్ని రంగాల్లో రాణిస్తున్నారంటే అది మహాత్మా జ్యోతి బాపూలే సావిత్రి బాయి పూలే లే అన్నారు. మహిళా శక్తి బలం మహిళలకు పూర్తిగా తెలియదని అది తెలుసుంటే ప్రతి ఒక్కరు సావిత్రి బాయి పూలే లా గొప్ప వ్యక్తులు అవుతారని, మహిళలు తలచుకుంటే ఇంటిని కాదు దేశాన్ని పాలించగలరని, ఉక్కు మహిళ ఇందిరా గాంధీ దేశానికి ప్రధానిగా సేవలు అందించారని, మాయావతి అతి పెద్ద రాష్ట్రం ఉత్తర ప్రదేశ్ కు రెండు సార్లు ముఖ్య మంత్రిగా పని చేశారని గుర్తు చేశారు. అవార్డులు బాధ్యతను పెంచుతాయని, అవార్డులు తీసుకున్న ప్రతి మహిళ సావిత్రి బాయి అడుగు జాడల్లో నడుస్తూ, మహిళ విద్య కోసం



అహర్నిశలు కృషి చేయాలన్నారు. ఇందూరు గడ్డ కళాకారులకు, కవులకు, యోధులకు పుట్టినట్లు అని అన్నారు. ప్రతి ఒక్కరూ మీ కోసం జీవిస్తే ఇక్కడే నిలిచి పోతారని, సమాజం కోసం జీవిస్తే చరిత్రలో నిలిచి పోతారని అన్నారు. ఉద్యోగంలో చేరిన ఉద్యోగి, అదే ఉద్యోగంలో రిటైర్డ్ కావద్దు ఉన్నతంగా ఎదగాలని అన్నారు. సావిత్రి బాయి పూలే అవార్డు తీసుకున్న ప్రతి ఒకరు ఆమె సేవ, త్యాగం పది మందికి అర్థం అయ్యేలా వివరించాలన్నారు. బీసీలు అంటే బ్రిలియంట్ క్లాస్ అని ఎవ్వరూ బీసీలు అని నిరాశ పడొద్దని అన్నారు. నిజామాబాద్ లో పూలే నాలెడ్జ్ సెంటర్ ఏర్పాటు చేయాలి. రెండు ఎకరాల స్థలం కేటాయించాలని అన్నారు. ముఖ్య మంత్రి తో మాట్లాడి పూలే విగ్రహం ఏర్పాటు చేయాలన్నారు.

రూరల్ ఎమ్మెల్యే భూపతి రెడ్డి మాట్లాడుతూ
సావిత్రి బాయి పూలే ఉత్తమ అపాధ్యాయురాలు పురస్కారం అందుకోవడం అభినందనీయం అని అన్నారు. సావిత్రి బాయి పూలే పేరును స్మరించుకుంటున్నామంటే వారు చేసిన సేవలు ఆదర్శనీయం అన్నారు. వారి జీవిత చరిత్రను చూస్తే వారు సమాజానికి ఎలాంటి సేవలు చేశారో అర్థం అవుతుందన్నారు. వివక్షత ఉన్న ఆ రోజుల్లో విద్య వల్లనే అన్ని సాధించుకోవచ్చని గుర్తించడం జరిగిందన్నారు. సర్వరోగ నివారిణి అయిన విద్య ద్వారానే మహిళ సాధికారత లభిస్తుందని నమ్మి వారు కృషి చేశారన్నారు. విద్య తోనే ఎదైన సాధించ వచ్చని నమ్మిన గొప్ప శక్తి సావిత్రి బాయి పూలే అని గుర్తు చేశారు. ఈనాటి మహిళలు చదువుకొని ఉద్యోగాలు సాధించారంటే పురస్కారాలు పొందుతున్నారంటే సావిత్రిబాయి చేసిన కృషి కారణమన్నారు. సాయుధ పోరాటంలో పని చేసిన సాకలి ఐలమ్మ పేరు మీద యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు చేసుకున్నామని, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మహిళ సాధికారత కోసం పనిచేస్తుందన్నారు. స్వశక్తితో మహిళలు ఎదిగేలా స్కీల్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేశామన్నారు. యంగ్ ఇండియా స్పోర్ట్స్ యూనివర్సిటీ ని కూడా ఏర్పాటు చేసుకున్నాం అన్నారు. మాజీ జడ్పీ చైర్మన్ విఠల్ రావు మాట్లాడుతూ మొట్ట మొదటి ఉపాధ్యాయురాలుగా పని చేసి, పాఠశాలను ఏర్పాటుకు కృషి చేసిన ఘనత సావిత్రి బాయి పూలే దే అన్నారు. గత ప్రభుత్వం పూలే 1007 గురుకులాలు ప్రారంభించి, ఒక్కో విద్యార్థికి 1.20 వేలు ఖర్చు చేసిన ఘనత తెసిఅర్ దే అన్నారు. నగర మేయర్ నీతు కిరణ్ మాట్లాడుతూ సావిత్రి బాయి పూలే జయంతి రోజు మహిళ ఉపాధ్యాయ దినోత్సవం అధికారికంగా ప్రకటించడం సంతోషకరమన్నాం. బీసీ టియూ ఆధ్వర్యంలో గత 10 సంవత్సరాలుగా మహిళ ఉద్యోగులను, ఉపాధ్యాయులకు నమస్కారాలు అందజేయడం అభినందనీయం అన్నారు. భర్త ద్వారా చదువు నేర్చుకొని స్ఫూర్తిని నింపుడం వల్లనే ఈనాడు ఎందరో మహిళలు చదువు నేర్చుకుని ఉద్యోగాలు



చేసేందుకు ముందుకు వస్తున్నారు అన్నారు. ఎన్నో కష్ట నష్టాలు వచ్చిన అందరి సహకారంతో 100 కు పైగా పాఠశాలలు స్థాపించి, సత్యశోధక్ పాఠశాలను నెలకొల్పడం గొప్ప విషయం అన్నారు. అనంతరం 120 మంది మహిళా ఉద్యోగ, ఉపాధ్యాయులు సావిత్రి బాయి పూలే పురస్కారాలు అందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో బిసి ఉపాధ్యాయ సంఘం జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి ఆర్ గోపాలకృష్ణ, కార్యనిర్వహక అధ్యక్షులు కంచరి రవికుమార్, కొట్టల రామకృష్ణ, అసో. యేట్ అధ్యక్షులు మోహన్, గౌరవ అధ్యక్షులు కైరంకొండ బాబు, ప్రవీణ్ గౌడ్, యు. విజయ్ కుమార్, మహేందర్, సంజీవ్, మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ ముప్పగంగారెడ్డి, నుడా చైర్మన్ కేశవ వేణు, పి సి సి డిలీగేట్ శేఖర్ గౌడ్, సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకులు రత్నాకర్, నరాల సుధాకర్, కరిపె రవీందర్, రవి కుమార్, రెడ్ క్రాస్ చైర్మన్ ఆంజనేయులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పేకాట స్థావరంపై పోలీసుల దాడి



రెంజల్, జనవరి 05(ప్రజాజ్యోతి): ఆదివారం రోజున రెంజల్ మండల కేంద్రంలోని రెంజల్ శివారులో గల సాసైటీ గోదాం వెనకాల పేకాట ఆడుతున్నారని పక్క సమాచారం మేరకు ఎస్పై సాయన్న అక్కడకు చేరుకొని పేకాట స్థావరంపై దాడి చేసి ఐదుగురు పేకాటరాయుళ్లను అరెస్టు చేసి వారి వద్ద నుండి నగదు 9400 రూపాయలు మరియు 52 పేక ముక్కలను సీజ్ చేసి వారిపై కేసు నమోదు చేసినట్లు ఎస్పై సాయన్న తెలియజేసి, ఎవరైనా చట్ట వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు పాల్పడితే పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వాలని తెలియజేశారు.

నేటి నుంచి ఆదర్శ పాఠశాలలో ప్రవేశాలకు దరఖాస్తులు స్వీకరణ -ప్రిన్సిపాల్ రాంప్రసాద్



నాగిరెడ్డిపేట్, జనవరి05(ప్రజాజ్యోతి):

తెలంగాణ ఆదర్శ పాఠశాలలో ప్రవేశ పరీక్షకు ప్రభుత్వం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. ఇందులో భాగంగా నాగిరెడ్డిపేట్ మండల కేంద్రంలో గల ఆదర్శ పాఠశాలలో 2025-26 విద్యాసంవత్సరానికి గాను ప్రవేశాలకు మండల పరిధిలోని వివిధ గ్రామాల్లోని విద్యార్థిని, విద్యార్థులు సోమవారం నుంచి ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని ప్రిన్సిపాల్ రాంప్రసాద్ ఓ ప్రకటనలో తెలిపారు. 6 నుంచి 10 వ తరగతి వరకు అడ్మిషన్లు పొందెందుకు విద్యార్థులు ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకోవాలని జనవరి 06 నుంచి ఫిబ్రవరి 28 వరకు దరఖాస్తు చేసుకొనే అవకాశం ఉన్నట్లు వారు తెలిపారు. ఏప్రిల్ 03 తేదీ నుంచి హాల్ టికెట్ డౌన్లోడ్ చేసుకోవచ్చని, ఏప్రిల్ 13వ తేదీన ఉదయం 10 నుంచి 12 గంటలకు 6వ తరగతి విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం 2 నుంచి సాయంత్రం 4 గంటల వరకు 7 నుంచి 10వ తరగతి విద్యార్థులకు ప్రవేశ పరీక్ష ఉంటుందని వారు తెలిపారు. దరఖాస్తు చేసుకోవడానికి telanganams.cgg.gov.in వెబ్సైటును సంప్రదించాలని సూచించారు.

ముస్లిం, క్రిస్టియన్ మైనారిటీల సంక్షేమం కోసం కాంగ్రెస్ పార్టీ నిరంతరం కృషి చేస్తుంది

- ప్రభుత్వ సలహాదారు షబ్బీర్ అలీ

ప్రజాజ్యోతి నిజామాబాద్ ప్రతিনিధి: ముస్లిం, క్రిస్టియన్ మైనారిటీల సంక్షేమం కోసం కాంగ్రెస్ పార్టీ నిరంతరం కృషి చేస్తుందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వ సలహాదారు షబ్బీర్ అలీ అన్నారు. నిజామాబాద్ పట్టణంలోని నాలెడ్జ్ పార్క్ స్కూల్లో ఆదివారం జరిగిన సైన్స్ ఫెయిర్ కార్యక్రమంలో ఆయన ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా తెలంగాణ ఆంధ్ర ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో 4% ముస్లిం రిజర్వేషన్లు తీసుకురావడంలో ముఖ్యపాత్ర పోషించిన ప్రభుత్వ సలహాదారు మొహమ్మద్ అలీ షబ్బీర్ ని నాలెడ్జ్ పార్క్ స్కూల్ యాజమాన్యం సన్మానించింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ నాలెడ్జ్ పార్క్ స్కూల్ నుండి చదువుకున్న 11 మంది విద్యార్థులకు 4% రిజర్వేషన్ ద్వారా ఎంబీబీఎస్ లో సీట్లు సాధించారని తెలిపారు. తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ముస్లింలకు ప్రస్తుతం కల్పిస్తున్న 4% రిజర్వేషన్లను రద్దు చేసేందుకు జరుగుతున్న కుట్రపై ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ, కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా ఈ రిజర్వేషన్లను రద్దు చేయలేరని, రద్దు చేసే అవకాశంపై అమిత్ షా గతంలో చేసిన వ్యాఖ్యలను గుర్తుచేశారు. తెలుగు రాష్ట్రాల్లో 4% ముస్లిం రిజర్వేషన్ల కొనసాగింపుపై సుప్రీంకోర్టు రాజ్యాంగ ధర్మాసనం మాత్రమే తుది నిర్ణయం తీసుకుంటుందని చెప్పారు. ఈ పోరాటాన్ని నేటికీ కోర్టుల్లో పోరాడుతూనే ఉన్నానని అన్నారు. 4% ముస్లిం రిజర్వేషన్లను ప్రవేశపెట్టింది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమేనని, ఈ రిజర్వేషన్లను



కాపాడుకోవడం తమ బాధ్యత అని పేర్కొన్నారు. వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి హయాంలో ముస్లింలకు 4% రిజర్వేషన్ల అమలుకు చేసిన పోరాటాన్ని ఆయన గుర్తుచేసుకున్నారు. ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటికే మైనారిటీ పాఠశాలలకు, నివాస భవనాల నిర్మాణానికి నిధులు మంజూరు చేసిందని, ముస్లిం మైనారిటీలకు అన్ని రంగాల్లో సముచిత ప్రాతినిధ్యం కల్పిస్తామని షబ్బీర్ అలీ పేర్కొన్నారు. రిజర్వేషన్ వల్ల వేలాది మంది పేద ముస్లిం మైనారిటీ యువకులు ఇంజనీర్లు, డాక్టర్లుగా మారగలిగారని పేర్కొన్నారు. ఈ ఘనత సాధించి నేటికి 31 ఏళ్లు పూర్తయ్యాయని సంతోషం వ్యక్తం చేశారు.

పడకేసిన పారిశుధ్యం...

పట్టించుకోని అధికారులు

నాగిరెడ్డిపేట్, జనవరి 05(ప్రజాజ్యోతి):

పల్లెల్లో పారిశుధ్యం పడకేసింది. నిత్యం వీధులను పరిశుభ్రం చేయాల్సిన పారిశుధ్య సిబ్బంది, పంచాయతీ అధికారులు పట్టించుకోకపోవడంతో పల్లెలు అపరిశుభ్రంగా మారుతున్నాయి నాగిరెడ్డిపేట్ మండలంలో మల్తామ్మెద్ గ్రామంలో పారిశుధ్యం పడకేసింది. గ్రామ పంచాయతీ కార్యదర్శి పట్టించుకోకపోవడంతో గ్రామంలో విధుల వెంట ఎక్కడికక్కడ మురికి నీటి నిల్వ ఉంటుందని గ్రామస్థులు తెలిపారు. గత ఐదు నెలలుగా డ్రైనేజీలో నీరు పారుదల కాక ఎక్కడ నీరు అక్కడే మురుగు నీరు నిలిచిపోయి అందులో గడ్డి మోలుస్తుందని మురికి నీటిని తోలింగించాలని పంచాయతీ కార్యదర్శికి ఎన్ని సార్లు విన్నవించిన పట్టించుకోవటం లేదని గ్రామస్థులు వాపోతున్నారు. మురికి నీరు అలానే ఉండటం వలన దోమల వృద్ధికి నిలయంగా మారుతోందని దీంతో కాల్వకు సమీపంలోని ఇళ్లలో నివసిస్తున్న పలువురు



దుర్బంధంతో పాటు జ్వరాల బారిన పడుతున్నారని ఆ డ్రైనేజీ నుంచి వచ్చే దుర్వాసను భరించలేక ముక్కు మూసుకొని జీవిస్తున్నామని ఈ మురికి నీటి దుర్వాసన, దోమల వ్యాప్తి వల్ల గ్రామస్థులు రోగాల బారిన పడుతున్న అధికారులు మాత్రం నిమ్మకు నీరెత్తినట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికైనా అధికారులు స్పందించి డ్రైనేజీ సమస్యకు పరిష్కారం చూపాలని గ్రామస్థులు కోరుకుంటున్నారు.

మండల అభివృద్ధికి కృషి చేయాలి

ఎంపీ సురేష్ షెట్టర్ కు వినతి

రామారెడ్డి జనపరి 5 (ప్రజాజ్యోతి)మండలానికి ఎంపీ నిధులను కేటాయించి మండల అభివృద్ధికి కృషి చేయాలని ఆదివారం జిల్లా పరిషత్ మాజీ ఫ్లోర్ లీడర్ నా రెడ్డి మోహన్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు గిరెడ్డి మహేంద్రరెడ్డి, జహీరాబాద్ పార్లమెంటు నియోజకవర్గం సభ్యులు సురేష్ షెట్టర్ కు వినతి పత్రం అందజేశారు. ఎంపీకి నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో మండల నాయకులు నారెడ్డి మహిపాల్ రెడ్డి, బండి పోచయ్య, సుద్దాల లింగం,టంకరి నర్సింలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



త్రిలింగేశ్వర ఆలయ క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

-ఆవిష్కరించిన ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ రావు

నాగిరెడ్డిపేట్, జనపరి05(ప్రజాజ్యోతి):మండలంలోని తాండూర్ గ్రామంలోని అతి పురాతన,మహిమాన్విత శైవక్షేత్రమైన త్రిలింగేశ్వర దేవాలయ ఆలయ కమిటీ రూపొందించిన నూతన సంవత్సర 2025 క్యాలెండర్ను ఆదివారం హైదరాబాద్ లోని తన నివాసంలో ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ రావు ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ నూతన సంవత్సరం అందరికీ శుభం కలగాలని ప్రాచీన దేవాలయం అయిన తాండూర్ త్రిలింగేశ్వర ఆలయ అభివృద్ధికి పూర్తిస్థాయిలో తన వంతు సహకారం అందిస్తానని మరుగున పడిన ఆలయ విశిష్టతను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి మరింత అభివృద్ధి దిశగా ప్రణాళికలు



రూపొందిస్తానని ఆలయ అభివృద్ధికి నిరంతర కృషి చేస్తానని ఆయన తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షుడు శ్రీధర్ గౌడ్,క్రమశిక్షణ కమిటీ సభ్యులు రాంచంద్ర రెడ్డి,వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ శ్రీనివాస్ రెడ్డి,ప్రధానకార్యదర్శి దీవిటికిప్పయ్య,సీనియర్ నాయకుడు విక్రాంత్ రెడ్డి,ఆలయకమిటీ చైర్మన్ దత్తు,కమిటీ సభ్యులు,నాయకులు గోపాల్,సంజీవులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

పాలమూరు డిండి'.. అనాలోచిత ప్రతిపాదన

శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు లోపలి నుంచి చేపట్టిన కల్వకుర్తి ఎత్తిపోతల పథకం లాగా, జూరాల ప్రాజెక్టు లోపలి నుంచి షాద్ నగర్ ఎత్తిపోతల పథకం చేపట్టాలని, తద్వారా మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంటు పరిధి ఎగువ ప్రాంత భూములు సాగు భూములై ప్రజాజీవనం : 'పాలమూరు డిండి'.. అనాలోచిత ప్రతిపాదన శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు లోపలి నుంచి చేపట్టిన కల్వకుర్తి ఎత్తిపోతల పథకం లాగా, జూరాల ప్రాజెక్టు లోపలి నుంచి షాద్ నగర్ ఎత్తిపోతల పథకం చేపట్టాలని, తద్వారా మహబూబ్ నగర్ పార్లమెంటు పరిధి ఎగువ ప్రాంత భూములు సాగు భూములై ప్రజాజీవనం బాగుపడుతుందని బలమైన ఉద్యమాలు నిర్మించాం. ఆ పథకమే తరువాతి రోజుల్లో పాలమూరు%-% రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతలగా ప్రాచుర్యం పొందింది. తెలంగాణ ఉద్యమం జరిగిన 1994%-%2014 మధ్యలో ఎన్నడూ పాలమూరు%- %డిండి ఎత్తిపోతల చర్చ లేనే లేదు. కేవలం ఎస్ఎల్బీసీ టన్నెల్ పూర్తి చేసి, శ్రీశైలం ఎడమ కాలువలో పారించాలని, అప్పుడు ఎలిమినేటి మాధవరెడ్డి ఎత్తిపోతల (ఏఎంఆర్) నీటిని నీటి వనతి లేని నల్లగొండ జిల్లా ఎగువ ప్రాంతానికి ఇవ్వాలని చర్చ జరిగింది. ఈ చర్చను తప్పుదారి పట్టించే విధంగా ఎస్ఎల్బీసీ నీటిని మన్నెవారిపల్లి నుంచి... అంటే అక్కడ నిర్మించే ప్రాజెక్టును లోయర్ డిండి అని, డిండి దిగువన మధ్యలో ఒక రిజర్వాయర్ నిర్మించి దానిని మిడ్ డిండి అనాలని, ప్రస్తుత డిండి భారీగా పెంచి అప్పర్ డిండి అనాలని ఒక ప్రతిపాదన తెచ్చారు. ఎడమ కాలువలో పారే గ్రావిటీ నీటిని మరోచెప్పు ఎత్తిపోసి గ్రావిటీ కాలువను ఎత్తిపోతల కాలువగా ఏఎంఆర్ లిఫ్టుతో ఎల్లకాలమూ ఉపయోగించుకోవాలనే ప్రతిపాదనను ఆ కాలువ కింది నాయకత్వం తీవ్రంగా వ్యతిరేకించింది. అవసరమైతే ఏఎంఆర్ నీటినే ఎటైనా తరలించుకోవచ్చునని చెప్పింది. దీనికి మహబూబ్ నగర్ లో అడ్డంకులు రాకూడదని

అనుబాద్ ఎత్తిపోతలతో మరో ప్రతిపాదన తెచ్చారు. అసలు డిండి ఎత్తు పెంచి కొత్తగా పన్నెండు గ్రామాలు ముంచే ఆలోచనను మహబూబ్ నగర్ రైతాంగం తీవ్రంగా వ్యతిరేకించడంతో వెనక్కి తగ్గారు. ఇంతలో తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పాలమూరు రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతలను జూరాల నుంచి శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు వైపు మార్చడంతో అనేక లోపాయకారీ ఆలోచనలతో పాలమూరు రంగారెడ్డి పథకాన్ని నిర్వీర్యం చేసే విధంగా పాలమూరు%- %డిండి ప్రతిపాదన ముందుకు తెచ్చారు. భిన్నమైన ఆలోచనలతో ఏడుసార్లు, ఏడు విధాలుగా ఒకే సర్వే కంపెనీతో సర్వే చేయించారు. ఆ సర్వేల మీద, ఆ సర్వే కంపెనీ మీద, ప్రజానిధుల దుర్వినియోగం మీద చాలా చర్చ జరిగింది. అయినా పాలమూరు%-%డిండి పేరుతో నల్లగొండ జిల్లాలో సింగరాజుపల్లి, గొట్టిముక్కల, చింతపల్లి, కిష్టూరంపల్లి, శివన్నగూడెం రిజర్వాయర్ల పనులు చేపట్టారు. మహబూబ్ నగర్ లో ఇర్విస్ పనులు ప్రారంభించారు. ఎర్రపల్లి%-%గోకారం, ఉల్పర రిజర్వాయర్ల పనులను రైతాంగం అడ్డుకున్నారు. పాలమూరు రంగారెడ్డి ఎత్తిపోతల పథకపు నీటిని నార్లాపూర్ నుంచి తరలించాలనే ప్రతిపాదనను వ్యతిరేకించారు. దాంతో నేరుగా శ్రీశైలం నుండి ప్రత్యేక లిఫ్టుతో నీరు తరలించే ప్రతిపాదన తెచ్చారు. పాలమూరు%-%డిండి ఆలోచనను మూడు కారణాలతో మహబూబ్ నగర్ రైతాంగం, ప్రజాసంఘాలు, పార్టీలు, ప్రజాప్రతినిధులు ముక్తకంఠంగా వ్యతిరేకించారు. 1) నీటిని తరలించవద్దని. 2) ఇప్పటికే కల్వకుర్తి, శ్రీశైలం, పాలమూరు%-%రంగారెడ్డి పథకాలకు భూములు కోల్పోయిన రైతులు తమకు మిగిలిన కొద్దిపాటి ఆయకట్టును ముంచుకుని, నిర్వాసితులు కావడానికి సిద్ధంగా లేరని. 3) నల్లగొండ జిల్లా అవసరాలకు నీరు తీసుకోవడానికి ఆ జిల్లాలో అవకాశం ఉన్నప్పుడు ఇప్పటికే వెనుకకు నెట్టిన మహబూబ్ నగర్ ప్రజల జీవితాలతో ఆడుకునే అవసరం

లేదన్నవి ఆ కారణాలు. తీవ్ర చర్చోపచర్చులు, ఉద్యమాల క్రమంలో అప్పటి అధికార పార్టీ డీఆర్ఎస్ ప్రతినిధులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు ఆ ప్రతిపాదన మానుకొమ్మని, దానితో కలిగే నష్టాలు వివరిస్తూ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారావు లెటర్ హెడ్ తో ఫిబ్రవరి 22, 2016న లేఖ రాశారు. కల్వకుర్తి ఎమ్మెల్యే వంశీచంద్రరెడ్డి అసెంబ్లీలో ప్రశ్నించారు. అప్పటి కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యేలు ప్రజాసంఘాలతో కలిసి పాలమూరు అధ్యయన వేదిక నిర్వహించిన ధర్నాలకి నాయకత్వం వహించి, పాల్గొన్నారు. ఈ పథకం అమలు జరగదని అసెంబ్లీలో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ప్రకటించారు. తెలంగాణ రిటైర్డ్ ఇంజనీర్స్ ఫోరం మోక్షగుండం విశ్వేశ్వరయ్య హాల్ లో సమావేశమై ఈ పథకం అనర్థాలపై తీర్మానం చేసింది. ఈ చరిత్రనంతా వదిలేసి ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మరోసారి పాలమూరు%- %డిండి ప్రతిపాదన ముందుకు తెచ్చింది. కాంగ్రెస్ పార్టీలోను, ఆ పార్టీ ప్రజాప్రతినిధుల మధ్య అంతర్గత అవగాహన ఏమిటో కానీ, మహబూబ్ నగర్ జిల్లా నుంచి ఒక శాసనసభ్యుడు ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్నప్పుడు ఆ ప్రతిపాదన మరింత దూకుడుగా ముందుకు రావడం చారిత్రక విషాదం మాత్రమే కాదు. తీవ్రమైన అన్యాయం. దీనితో మహబూబ్ నగర్ ను చెదరగొట్టి కొత్తగా ఏర్పరచిన ఏడు జిల్లాలు, 14 శాసనసభ నియోజకవర్గాలు ఘోరంగా నష్టపోతాయి. పక్కన రంగారెడ్డి జిల్లాకు తీరని ద్రోహం జరుగుతుంది. నిజానికి నీళ్ల కోసమే మహబూబ్ నగర్ జిల్లా మూడు దశాబ్దాల క్రితం 1994లో తెలంగాణ ఉద్యమంలోకి దిగింది. 2005లో కల్వకుర్తి, నెట్టెంపాడు, భీమా 1%-%2, కోయిల్ సాగర్ పథకాల పనులు మొదలవటం వెనుక కరువు, వలసలు, ఆత్మహత్యలే కాదు, నిరంతరం సాగిన పోరాటాలు, త్యాగాలున్నాయి. 2012లో లిఫ్టులు పనిచేయ టం ప్రారంభమైనా అవసరానికి తగ్గ పంపులు కానీ, కాలువల సామర్థ్యం కానీ, కేటాయింపులు ప్రకటించిన